

九江一中 劳动教育拓视野 优质课例展风采

本报讯(黄珊)11月29日下午,2021年江西省基础教育优秀教学课例(劳动教育)现场展示交流活动在萍乡二中举行。九江一中政治组刘德伟老师担任评委,黄珊老师作为九江市代表参赛。

呈,教师们各显风采。九江一中黄珊老师整堂课的教学设计体现劳动教育的特点和要求,既让学生体验了种植辣椒和制作辣椒酱的不易和有所收获的成就感,又通过设计身在外地的游子思念家乡味道的情境,让学生感悟,进而实现课堂价值的提升,最终获得交流活

动二等奖。展示课后,新建区教研员邹琰生老师对每节课进行了精彩的点评,充分肯定各参赛教师劳动课中以发展学生的动手、动脑能力为思路,让学生在劳动中自主探究、合作创新、体会快乐、学而有获,做到了劳育为本,知行合一。

市三中 高一年级部开展研学实践

本报讯(周会文)11月30日,市三中高一年级学生走进彭泽县葛谷田园,进行了一天的研学拓展活动。早上7时30分,校领导作动员讲话,寄语同学们“读万卷书,行万里路”,用心灵感悟生活,在实践中探究真理;鼓励同学们在研学活动中有所思、学有所获、学有所成。

市田家炳中学 承办省足球联赛九江赛区比赛

本报讯(张胜华)11月27日,2021年江西省足球联赛九江赛区男子U13组在市田家炳实验中学举行。本届比赛由省体育局、省教育厅指导,省足球协会主办。田家炳实验中学作为赛事举办地,严格执行疫情常态化防控要求,做到进出校园“登记+扫码+测温+戴口罩”,确保赛事顺利进行。比赛采用11人制的竞赛方式,U13组共有市同文中

学、市三中、田家炳实验中学、市十一中、金安高级中学、瑞昌飓风俱乐部6支队伍、100多位小球员参加。为了让更多的孩子参与此次足球联赛,本次比赛结合当前“双减”政策,将所有比赛都安排在周末进行。各所学校派出了初一、初二足球班的同学作为学校代表进行参赛。首场双赛地田中与飓风俱乐部之间进行。经过小组赛和半决赛,田中足球健儿最终挺进决赛。

同学们漫步在美丽的花海中,欣赏植物在绽放中最美的风景,感受农业科技的神奇,不时交流花卉品种的区别;走在蜿蜒曲折的木桥上,放眼一片收割后的广阔稻田,空气中那独特的稻草香沁人心脾,让同学们的心情特别放松,一路上欢声笑语不断;进入奇境森林探索乐园,有碰碰车、4D电影、摩天轮、攀岩、蹦床……各种机动游戏与体验带来无限刺激,让同学们缓解了紧张的学习压力,回归童真,激发潜能,享受欢乐时光。

消防演练保安全



11月29日下午,市七中举行了消防安全知识讲座及消防演练活动,增强全校师生消防安全意识,提高应急逃生能力,营造安全、稳定、和谐的校园环境。政教处、保卫科负责人和消防安全宣讲员通过典型的案例、惊人的数字,讲述了消防安全方面的常识,介绍了如何正确使用灭火器以及逃生技巧。学生进行了实地灭火演练,加深了广大师生对消防安全知识的认识,引起了强烈的反响。(冷冰摄)

九江外国语学校濂溪校区 召开期中考试总结会

本报讯(李肇 吴沅浚)11月23日,九江外国语学校濂溪校区召开期中考试总结会,总结前期教学工作,查找分析问题,积累成功经验,进一步提升教育教学质量。会议对各班成绩进行了横向、纵向比较,寻找差距,分析原因,总结方法,要求全体教师认真钻研教材,把握好重难点,不断提高课堂的实效性,注重作业的布置、批改和订正,勉励教师们努力提升自身素质,建立良好的师生关系,用榜样力量和人格魅力感染学生,把对学生的思想道德教育与教学工作紧密结合起来,既要严格要求,又要有理有度,积极营造和谐融洽、互尊互爱的教育教学氛围,实现教育事业稳步良性发展。班主任要起好带头作用,以身作则,树立榜样,用自己的实际行动感化带动学生;任课教师要深入研究新的教学模式,“做学生可口的饭菜”,充分调动学生的学习积极性,激发学生的求知潜能;各处室要做好管理和服务工作,让教育教学工作更加顺利和谐。

市教科所调研组到双峰小学开展教学常规视导

本报讯(李菲)12月1日、2日,市教科所调研组一行来到市双峰亮亮、濂溪校区,开展市直小学教学常规视导工作。调研组专对照教师名单,随机挑选语文、数学、英语、道德与法治、体育等学科老师听常态课,共有6个学科17位老师进行了课堂展示。听课结束后,各教研员对教材

解读、教学重难点把握、教学环节设计、教学效果等方面进行了细致入微的点评,充分肯定了执教教师踏实钻研的严谨态度。此次的教学视导活动不仅为上课老师们提供了一个展示的平台,也为所有老师营造了一个相互学习、相互交流、不断探索、不断反思的机会。

市十一中 “垃圾分类我践行”

本报讯(陈玉文)近日,市十一中组织开展了以“建设绿色家园,垃圾分类我践行”为主题的班会竞赛活动,加强生态文明教育与垃圾分类管理保护教育,引导学生积极参与保护和建设绿色家园。全校教职工现场进行观摩学习。参加主题班会竞赛的见习班主任授课形式各异,紧扣主题,目标明确,班会结构紧凑,衔接自然,环节完整,进程流畅,内容丰富。除了利用环保短视频、小故事、垃圾分类知识竞答等方式丰富班会内容外,还通过学生担任主持、扮演情景剧、垃圾分类实操等活动形式,充分发挥学生为主体、教师为主导的现代教育理念。

九江小学 开展消防安全主题队会活动

本报讯(陈巨东)11月30日,九江小学开展消防安全主题队会展示活动,树立消防安全意识,做好消防安全教育工作。两校区班主任老师通过线上线下相结合的方式,观摩了此次活动。参加此次主题队会展示的是甘棠湖校区六(6)中队。

在中队辅导员的策划和组织下,队会活动分案例导入、故事讲述、认识标志等环节进行。队员们时而观看视频,时而欣赏图片,时而聆听故事,时而翩翩起舞,时而激烈抢答。喜闻乐见的呈现方式让大家加深了对消防安全知识的了解,掌握了发生火灾时如何自救、互救等方法。

湖口中学 颁发“杨叔子卫华助学金”

湖口讯(杨洪波 沈华柱)12月1日,湖口中学在图书馆一楼报告厅举行第十一届“杨叔子卫华助学金”颁奖大会。河南卫华集团有限公司常务副总裁苗红,杨叔子院士特别助理、华中科技大学机械工程学院原院长吴波等参加。颁奖仪式上,苗红讲述了杨叔子院士与河南卫华创始人韩宪保的励志故事,介绍了卫华名字的含义及集团的企业文化。她表示,杨叔子院士品格高尚、厚德载物,做高级访问学者时,秉持“出国就是为了回国”的初心,面对当年国外优越的科研环境和百倍工资的年薪,毅然按期回国。投身教育事业后,大力倡导“人文素质教育”,将所学的世界优秀文化成果通过知识传授、环境熏陶及自身实践等教育活动,内化为人格、气质、修养,培养学生稳定的品质。希望湖口中学的学子学习杨叔子院士的高尚品德,成为有大爱大德大情怀的人,奉献自己,回报社会。

市长虹小学 学习贯彻省第十五次党代会精神

本报讯(江和义)近日,市长虹小学召开专题学习会,组织全体教职工集中学习贯彻省第十五次党代会精神。专题学习会从大会概况、重要意义等方面,学习了省第十五次党代会精神,要求全体教职工尤其是党员干部,把学习贯彻省第十五次党代会精神和学习贯彻习近平总

书记视察江西重要讲话精神、党的十九届六中全会精神结合起来,对照省委“作示范、勇争先”的目标定位和建设“六个江西”的战略布局,在工作中履行好新时代人民教师的使命任务,坚决落实“双减”政策,努力培养德智体美劳全面发展的学生,为促进学校教育教学的发展贡献力量。

经开区兴中学校 开展清理垃圾志愿者服务活动

经开区讯(刘国圆 王雷)12月1日上午,由兴中学校党员教师、青年教师和学生代表组成的志愿者,来到滨兴街道坝围里社区,开展“清理垃圾,保护环境”社区志愿服务活动。志愿者们带上扫把、簸箕、垃圾夹等工具,对贵和小区里的公共区域进行卫生清理。大家分工明确,配合默契。经过近一小时的努力,每个人的垃圾袋中都“战果累累”,草丛里的白色垃圾不见了,地上的烟头也消失了,整个小区焕然一新。此次活动,志愿者们体会到劳动带来的快乐。看着干净的路面,大家的脸上露出了开心的笑容。小志愿者们表示,今后要养成良好的卫生习惯,不随手扔垃圾,共同保护环境,为构建和谐社区和创建文明城市贡献力量。

市湖滨幼儿园 家园携手共促幼儿膳食营养健康

本报讯(张淑芳)为进一步提升幼儿园膳食管理质量,构建家园合作交流平台,11月30日下午,市湖滨幼儿园举行2021年秋季学期膳食监督委员会会议,邀请20名家长、浔阳区市场监督管理局相关负责人、市中小幼学校服务保障中心干部等参加。参会人员佩戴代表证依次扫码、测温进入校园,参观了幼儿园食品安全监督信息公示栏、“洁厨亮灶”视频监控等场所,观看了后厨操作过程的监控公示情况;随后进

入食堂,对食堂设备设施的配备、食堂制度落实记录表、48小时食品留样、食堂仓库等方面进行了认真察看;听取幼儿园膳食工作情况介绍。该园分管总务工作的老师表示,希望通过搭建家园沟通交流的平台,主动晾晒幼儿园食堂工作,积极探索民主监督管理,认真听取代表们的意见,积极提升食堂精细化管理、科学化管理、规范化管理水平,为幼儿的健康成长保驾护航。

市同文中学 举行主题班会赛课活动

本报讯(吴海青)11月26日上午,市同文中学开展了第十八届主题班会赛课活动,推进“五项管理”“双减”工作,增强学校德育工作的科学性、针对性和实效性。学校领导、政教处主任和各年级组长参加并担任比赛评委。活动以“落实‘五项管理’,推进‘双减’政策”为主题,参赛的四个班级主题班会主题鲜明,目标明确,设计新颖,内容贴近学生的生活实际,符合学生身心发展特点,针对性强,活动形式多样,充分展示了同文中学班主任队伍的素质、水平和素养。

高一(15)班熊修良老师和学生以《沉重的翅膀》为主题,聚焦“五项管理”中的作业、手机、睡眠等问题,并对此进行深入剖析、探讨,最后通过采访的形式让更多同学进一步认识到高中生应该如何正确解决学习中的“拦路虎”;高二(5)班杨东老师和同学们带来的《学习“五项管理”,做时间的主人》班会课以班级生活点滴为缩影,在轻松、幽默的氛围中展示了班级活力和班级管理艺术;初二(10)班汤倩老师和同学们精心设计了《学“五项管理”,育多彩少年》的主题,并以“青春少年”“自律少年”“运动少年”三大环节贯穿课堂,充分体现了师生对“五项管理”和“双减”工作的认识和行动;初一(1)班李斌老师和同学们以《自我对照,自我管理》为主题,定位初中生面临的学习生活问题,找突破,抓落实,见成效。四位参赛班主任和同学们的课堂设计切合主题、形式新颖,得到评委与听课教师的一致好评。

九江实验中学 “铸魂育人,师德为先”

本报讯(吕敦明 徐良 张雨晨)11月30日,九江实验中学组织全体教职工开展“铸魂育人,师德为先”师德师风集中学习日活动,进一步规范教师职业行为,明确师德底线,提升师德涵养。学习活动组织全体教职工重温《中小学教师职业道德规范》,学习《中小学教师违反职业道德行为处理办法》,对教师教学行为及课堂管理提出了要求,对败坏师德的行为“零容忍”,要求全体教职工洁身自好,保持积极阳光的教师形象;严格遵循“爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习”的规定,在日常教学中不断对照提升;恪守“师德”红线,自觉爱国守法,潜心教书育人。

庐山市一中 举行诗歌朗诵大赛

庐山市讯(汪华良)为进一步丰富学生课余文化生活,提升学生诗歌朗诵水平及语文素养,营造积极向上的校园文化氛围,11月30日,庐山市一中高一年级诗歌朗诵大赛在校学术报告厅举行,高一年级500余名师生观看比赛。比赛以“逐梦新时代,青春绽芳华”为主题,经过前期各班初赛,共产生23组选手参加此次决赛。比赛中,《青春赞歌》《青春中国》《信念的力量》《相信未来》等一首首脍炙人口的经典诗歌,充分表达了青年学子对青春的理解和感悟。伴随着柔美的配乐,或激昂,或柔缓,或急促,或随和,选手们充分展现出一中学生的阳光自信和蓬勃朝气。选手们精彩的表现,不时赢得现场观众阵阵掌声。

市中心幼儿园 联合开展送教下乡活动

本报讯(叶丽涛)为了进一步优化城乡教育资源,促进全市学前教育均衡发展,11月30日,市教科所学前教育教研员、市中心幼儿园负责人和学前教育名师工作室负责人一行6人,赴武宁县新宁镇中心幼儿园开展送教下乡活动。学前教育名师工作室为孩子们送上了绘本读物。宋亦曼小朋友代表全体小朋友表达了感谢,他说:“非常喜欢老师送的礼物,今后一定多看书、多读书,在书本中学习更多的本领。”此次送教的是市中心幼儿园党员教师林千祺和袁晓丽,她们分别带来了大班数学活动《有趣的线路图》和《佩奇家的新年聚会》。活动中,两位老师语言精练,教态亲切,活动环节层层递进。孩子们在一次次讨论、一次次操作中,轻松习得相关数学知识。精彩的教学活动,赢得了在场观摩老师们的一致好评。下午,全体老师在新宁镇中心幼儿园会议室召开现场研讨会,针对如何有效开展班级阅读区活动、教育教学活动中师幼有效互动等方面进行了探讨。随后,送教团队一行来到武宁县第二幼儿园,参观了户外场地、各类功能教室以及幼儿园环境创设,感受到县区幼儿园良好的发展面貌,对该园特色化办园理念给予充分的肯定,并针对幼儿园环境和区域创设进行现场指导,同时,提出合理有效的建议。

经开区中心幼儿园 “疫”不容辞 以“苗”护“苗”

经开区讯(辛莹)为扎实推进3~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,共筑免疫屏障,根据市教育局、疾控中心相关安排,11月26日上午,经开区中心幼儿园组织幼儿进行新冠病毒疫苗接种。幼儿园召开了新冠病毒疫苗接种工作布置会,各班班主任对符合接种条件的幼儿进行摸排统计,同时充分利用幼儿园公众号、班级群等方式广泛做好宣传。班级教师利用绘本故事、网络视频等内容,通过班本课程等形式对幼儿情绪、心理进行安抚,驱散孩子心中对打针的恐惧阴影,引导幼儿了解新冠病毒接种的意义,鼓励孩子们要不怕疼,积极配合接种新冠疫苗。接种前,幼儿园提前对老师进行细致分工,确保疫苗接种现场有序进行;接种时,采取分班分时段、错峰的方式进行,幼儿在家长、老师的鼓励与陪伴下,顺利完成了接种。